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Актуальность исследования состоит в том, что в настоящее время 

большое внимание уделяется трудоустройству выпускников после окончания 

обучения.  

В Гуманитарно-социальном институте было решено провести 

анкетирование выпускников, целью которого являлось выяснить, в какой 

сфере и чем планируют заниматься после окончания Гуманитарно-

социального института окончившие обучение и получившие диплом ГСИ о 

высшем образовании.  

В предложенной анкете был как ряд вопросов общего характера, так и 

вопросы, направленные на выявление потребностей и ожиданий от будущей 

профессии. При анализе полученных данных все анкетируемые были 

разделены на специальности. 

В опросе приняли участие 432 человека – студенты выпускных курсов 

ГСИ, заканчивающие обучение в июне 2014 года. 

Ответы распределились следующим образом. 
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В ответ на вопрос про опыт работы 82% респондентов ответили «Да, 

работал», 6% ответили «Да, имею опыт работы по специальности», 2% 

ответили «Нет, не имею опыта работы» 

В ответ на вопрос про трудоустройство на данный момент 73% 

респондентов ответили «Да, работаю», 15% респондентов ответили «Да, 

работаю по специальности», 12% респондентов ответили «Нет, не работаю» 

В ответ на вопрос про желаемый размер заработной платы 55% 

респондентов ответили «около 100 000 р.», 25% опрошенных ответили «около 

50 000 р.», 20% респондентов ответили «около 25 000 р.» 

В ответ на вопрос про желание продолжать обучение 80% респондентов 

ответили «Да, хочу продолжать обучение», 20% респондентов ответили «Нет, 

не считаю нужным продолжать обучение» 

В ответ на вопрос про рождение ребенка в ближайшее время 64% 

респондентов ответили «Да, планирую», 36% респондентов ответили «Нет, не 

планирую» 

В ответ на вопрос про желание проходить тренинги 62% опрошенных 

ответили «Да, хочу проходить тренинги», 38% опрошенных ответили «Нет, не 

вижу смысла» 

В ответ на вопрос про то, хватит ли, по мнению опрошенных, 

полученных знаний для профессиональной реализации 43% респондентов 

ответили «Да, хватит», 57% респондентов ответили «Нет, не хватит» 

В ответ на вопрос про удачную, по мнению опрошенных, сферу 

деятельности на начало карьеры 75% опрошенных ответили 

«Юриспруденция» и из них 65% опрошенных считают удачным началом 

Проживание

Москва

Люберцы

Люберецкий р-
он



карьеры работу в Московской Коллегии Адвокатов, 15% опрошенных 

ответили «Финансовая сфера», 5% опрошенных ответили «Затрудняюсь 

ответить» 

 

Психолого-педагогическое образование (68 чел.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

В ответ на вопрос про опыт работы 52% респондентов ответили «Да, 

работал», 36% ответили «Да, имею опыт работы по специальности», 12% 

ответили «Нет, не имею опыта работы» 

В ответ на вопрос про трудоустройство на данный момент 57% 

респондентов ответили «Да, работаю», 21% респондентов ответили «Да, 

работаю по специальности», 22% респондентов ответили «Нет, не работаю» 

В ответ на вопрос про желаемый размер заработной платы 15% 

респондентов ответили «около 100 000 р.», 64% опрошенных ответили «около 

50 000 р.», 21% респондентов ответили «около 25 000 р.» 

В ответ на вопрос про желание продолжать обучение 72% респондентов 

ответили «Да, хочу продолжать обучение», 28% респондентов ответили «Нет, 

не считаю нужным продолжать обучение» 
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В ответ на вопрос про рождение ребенка в ближайшее время 70% 

респондентов ответили «Да, планирую», 30% респондентов ответили «Нет, не 

планирую» 

В ответ на вопрос про желание проходить тренинги 78% опрошенных 

ответили «Да, хочу проходить тренинги», 22% опрошенных ответили «Нет, не 

вижу смысла» 

В ответ на вопрос про то, хватит ли, по мнению опрошенных, 

полученных знаний для профессиональной реализации 32% респондентов 

ответили «Да, хватит», 68% респондентов ответили «Нет, не хватит» 

В ответ на вопрос про удачную, по мнению опрошенных, сферу 

деятельности на начало карьеры 73% опрошенных ответили «Педагогическая 

сфера» из них 60% опрошенных считают удачным началом карьеры работу в 

государственных школах или ВУЗах, 17% опрошенных ответили 

«Административная сфера», 10% опрошенных ответили «Затрудняюсь 

ответить» 

 

Прикладная информатика (8 чел.) 

 

 

 

 

 

В ответ на вопрос про опыт работы 73% респондентов ответили «Да, 

работал», 14% ответили «Да, имею опыт работы по специальности», 13% 

ответили «Нет, не имею опыта работы» 
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В ответ на вопрос про трудоустройство на данный момент 80% 

респондентов ответили «Да, работаю» из них 73% ответили, что 

разрабатывают собственное программное обеспечение, 12% респондентов 

ответили «Да, работаю по специальности», 8% респондентов ответили «Нет, 

не работаю» 

В ответ на вопрос про желаемый размер заработной платы 77% 

респондентов ответили «около 100 000 р.», 14% опрошенных ответили «около 

50 000 р.», 9% респондентов ответили «около 25 000 р.» 

В ответ на вопрос про желание продолжать обучение 78% респондентов 

ответили «Да, хочу продолжать обучение», 22% респондентов ответили «Нет, 

не считаю нужным продолжать обучение» 

В ответ на вопрос про рождение ребенка в ближайшее время 64% 

респондентов ответили «Да, планирую», 36% респондентов ответили «Нет, не 

планирую» 

В ответ на вопрос про желание проходить тренинги 75% опрошенных 

ответили «Да, хочу проходить тренинги», 25% опрошенных ответили «Нет, не 

вижу смысла» 

В ответ на вопрос про то, хватит ли, по мнению опрошенных, 

полученных знаний для профессиональной реализации 86% респондентов 

ответили «Да, хватит», 14% респондентов ответили «Нет, не хватит» 

В ответ на вопрос про удачную, по мнению опрошенных, сферу 

деятельности на начало карьеры 50% опрошенных ответили «IT-сфера», 42% 

опрошенных ответили «Административная сфера», 8% опрошенных ответили 

«Затрудняюсь ответить», при этом 80% опрошенных считают удачным 

началом карьеры работу в негосударственных корпорациях и компаниях. 

 



Менеджмент (273 чел.) 

 

 

В ответ на вопрос про опыт работы 80% респондентов ответили «Да, 

работал», 16% ответили «Да, имею опыт работы по специальности», 4% 

ответили «Нет, не имею опыта работы» 

В ответ на вопрос про трудоустройство на данный момент 80% 

респондентов ответили «Да, работаю» из них 73% ответили, что имеют 

собственное дело, 12% респондентов ответили «Да, работаю по 

специальности», 8% респондентов ответили «Нет, не работаю» 

В ответ на вопрос про желаемый размер заработной платы 64% 

респондентов ответили «около 100 000 р.», 26% опрошенных ответили «около 

50 000 р.», 10% респондентов ответили «около 25 000 р.» 

В ответ на вопрос про желание продолжать обучение 62% респондентов 

ответили «Да, хочу продолжать обучение», 38% респондентов ответили «Нет, 

не считаю нужным продолжать обучение» 
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В ответ на вопрос про рождение ребенка в ближайшее время 72% 

респондентов ответили «Да, планирую», 28% респондентов ответили «Нет, не 

планирую» 

В ответ на вопрос про желание проходить тренинги 69% опрошенных 

ответили «Да, хочу проходить тренинги», 31% опрошенных ответили «Нет, не 

вижу смысла» 

В ответ на вопрос про то, хватит ли, по мнению опрошенных, 

полученных знаний для профессиональной реализации 73% респондентов 

ответили «Да, хватит», 27% респондентов ответили «Нет, не хватит» 

В ответ на вопрос про удачную, по мнению опрошенных, сферу 

деятельности на начало карьеры 42% опрошенных ответили «Маркетинг», 

43% опрошенных ответили «Менеджмент», 12% опрошенных ответили 

«Административная сфера», 3% опрошенных ответили «Затрудняюсь 

ответить», при этом 70% опрошенных считают удачным началом карьеры 

работу в государственных корпорациях и компаниях. 

 

Бухгалтерский учет, анализ и аудит (2 чел) 
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В ответ на вопрос про опыт работы 86% респондентов ответили «Да, 

работал», 13% ответили «Да, имею опыт работы по специальности», 1% 

ответили «Нет, не имею опыта работы» 

В ответ на вопрос про трудоустройство на данный момент 78% 

респондентов ответили «Да, работаю» из них 73% ответили, что работают по 

изучаемой специальности, 20% респондентов ответили «Да, работаю по 

специальности», 2% респондентов ответили «Нет, не работаю» 

В ответ на вопрос про желаемый размер заработной платы 70% 

респондентов ответили «около 100 000 р.», 15% опрошенных ответили «около 

50 000 р.», 15% респондентов ответили «около 25 000 р.» 

В ответ на вопрос про желание продолжать обучение 86% респондентов 

ответили «Да, хочу продолжать обучение» из них 80% хотят продолжить 

обучение или повысить квалификацию в Гуманитарно-социальном институте, 

14% респондентов ответили «Нет, не считаю нужным продолжать обучение» 

В ответ на вопрос про рождение ребенка в ближайшее время 78% 

респондентов ответили «Да, планирую», 22% респондентов ответили «Нет, не 

планирую» 

В ответ на вопрос про желание проходить тренинги 70% опрошенных 

ответили «Да, хочу проходить тренинги», 30% опрошенных ответили «Нет, не 

вижу смысла» 

В ответ на вопрос про то, хватит ли, по мнению опрошенных, 

полученных знаний для профессиональной реализации 64% респондентов 

ответили «Да, хватит», 36% респондентов ответили «Нет, не хватит» 

В ответ на вопрос про удачную, по мнению опрошенных, сферу 

деятельности на начало карьеры 62% опрошенных ответили «Банковская 

сфера», 16% опрошенных ответили «Маркетинг», 22% опрошенных ответили 

«Затрудняюсь ответить», при этом 86% опрошенных считают удачным 

началом карьеры работу в государственных финансовых организациях или 

банках. 



Финансы и кредит (4 чел.) 

 

 

В ответ на вопрос про опыт работы 90% респондентов ответили «Да, 

работал», 7% ответили «Да, имею опыт работы по специальности», 3% 

ответили «Нет, не имею опыта работы» 

В ответ на вопрос про трудоустройство на данный момент 74% 

респондентов ответили «Да, работаю» из них 73% ответили, что имеют опыт 

работы по изучаемой специальности, 23% респондентов ответили «Да, 

работаю по специальности», 3% респондентов ответили «Нет, не работаю» 

В ответ на вопрос про желаемый размер заработной платы 72% 

респондентов ответили «около 100 000 р.», 25% опрошенных ответили «около 

50 000 р.», 3% респондентов ответили «около 25 000 р.» 

В ответ на вопрос про желание продолжать обучение 81% респондентов 

ответили «Да, хочу продолжать обучение», 19% респондентов ответили «Нет, 

не считаю нужным продолжать обучение» 
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В ответ на вопрос про рождение ребенка в ближайшее время 83% 

респондентов ответили «Да, планирую», 10% респондентов ответили «Нет, не 

планирую», 7% респондентов ответили «Уже есть дети» 

В ответ на вопрос про желание проходить тренинги 60% опрошенных 

ответили «Да, хочу проходить тренинги», 40% опрошенных ответили «Нет, не 

вижу смысла» 

В ответ на вопрос про то, хватит ли, по мнению опрошенных, 

полученных знаний для профессиональной реализации 89% респондентов 

ответили «Да, хватит», 11% респондентов ответили «Нет, не хватит» 

В ответ на вопрос про удачную, по мнению опрошенных, сферу 

деятельности на начало карьеры 51% опрошенных ответили «Финансовая 

сфера», 23% опрошенных ответили «Торговля», 15% опрошенных ответили 

«Административная сфера», 11% опрошенных ответили «Затрудняюсь 

ответить», при этом 94% опрошенных считают удачным началом карьеры 

работу в финансовых и кредитных организациях. 

 

Государственное и муниципальное управление (20 чел.) 
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В ответ на вопрос про опыт работы 95% респондентов ответили «Да, 

работал», 4% ответили «Да, имею опыт работы по специальности», 1% 

ответили «Нет, не имею опыта работы» 

В ответ на вопрос про трудоустройство на данный момент 94% 

респондентов ответили «Да, работаю» из них 73% ответили, что работают на 

государственных предприятиях, 5% респондентов ответили «Да, работаю по 

специальности», 1% респондентов ответили «Нет, не работаю» 

В ответ на вопрос про желаемый размер заработной платы 87% 

респондентов ответили «около 100 000 р.», 10% опрошенных ответили «около 

50 000 р.», 3% респондентов ответили «около 25 000 р.» 

В ответ на вопрос про желание продолжать обучение 72% респондентов 

ответили «Да, хочу продолжать обучение», 28% респондентов ответили «Нет, 

не считаю нужным продолжать обучение» 

В ответ на вопрос про рождение ребенка в ближайшее время 61% 

респондентов ответили «Да, планирую», 39% респондентов ответили «Нет, не 

планирую» 

В ответ на вопрос про желание проходить тренинги 75% опрошенных 

ответили «Да, хочу проходить тренинги», 25% опрошенных ответили «Нет, не 

вижу смысла» 

В ответ на вопрос про то, хватит ли, по мнению опрошенных, 

полученных знаний для профессиональной реализации 89% респондентов 

ответили «Да, хватит», 11% респондентов ответили «Нет, не хватит» 

В ответ на вопрос про удачную, по мнению опрошенных, сферу 

деятельности на начало карьеры 74% опрошенных ответили «Государственное 

и муниципальное управление», 16% опрошенных ответили «Финансовая 

сфера», 7% опрошенных ответили «Административная сфера», 3% 

опрошенных ответили «Затрудняюсь ответить», при этом 100% опрошенных 

считают удачным началом карьеры работу в государственных корпорациях и 

компаниях таких как: РосОборонЭкспорт, РосКосмос, Газпром. 

 



Таким образом, можно сформулировать следующие общие выводы. 

Большинство опрошенных проживает в Люберцах и Люберецком 

районе. 

Многие выпускающиеся имеют опыт работы в какой-либо сфере 

деятельности. 

Опыт работы по специальности в основном имеют те, кто получает 

психолого-педагогическое образование (36 %). Представители других 

специальностей в большинстве такого опыта пока не имеют. 

Интересно, что большинство выпускников, несмотря на то, что по их же 

мнению, полученного образования хватит для дальнейшей профессиональной 

реализации, хотели бы продолжить получение образования. 

Большинство опрошенных считают удачным началом карьеры работу в 

государственных корпорациях и компаниях. 

 

 

 


